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Havel převzal čestný doktorát, chce se více věnovat divadlu
Bratislava 6. října (ČTK) - Bývalý československý a český prezident Václav Havel dnes v Bratislavě převzal čestný
doktorát, který mu udělila Vysoká škola múzických umění u příležitosti 70. narozenin. Podle exprezidenta to znamená,
že by se měl více věnovat divadlu než politice.
"Mám to v plánu, ale k politice se nepřestanu vyjadřovat do smrti," řekl Havel, kterého publikum v hledišti Slovenského
národního divadla při předávání titulu uvítalo dlouhým potleskem. Ve svém projevu vyzval k rozvoji občanské společnosti,
která by podle něj pomohla uklidnit nynější politickou nestabilitu ve střední Evropě, například demonstrace v Maďarsku
či vládní krizi v Polsku.
Havla překvapila slavnost, kterou mu na scéně připravili jeho přátelé. "Věděl jsem jen, že dostanu doktorát. Nevěděl
jsem, že to bude tak vřelé a milé," řekl Havel, kterého dojala blahopřání v albu se vzkazy od padesátky osobností. Operní
zpěváci z divadla mu zazpívali "Happy Birthday" a zahrál také Marián Varga.
Sám oslavenec by si přál k narozeninám jen trošku klidu, aby mohl zase po letech něco napsat pro divadlo. "Chystám
se na to už extrémně dlouho, ale nestačil jsem ani začít," dodal.
Bratislava má být podle Havlových spolupracovníků kromě Prahy jediným městem ve střední Evropě, kde Havel své
narozeniny oslaví.Trojnásobný šéf státu tak prý chce svým slovenským přátelům z dob disentu vynahradit to, že mnohé
z nich kvůli pracovní vytíženosti od roku 1989 neviděl.
Na Slovensko jezdil Havel podle svých slov vždy rád. "Mám rád jistou vřelost v atmosféře, s níž se v porovnání s Čechy
setkávám na Slovensku," řekl první polistopadový prezident. Dnes mu kromě přátel přišli pogratulovat i někteří politici,
trojice nejvyšších ústavních činitelů však chyběla. Na slavnost přišli jen někteří náměstci ministrů a poslanci.
Havel se zúčastnil ještě autogramiády pro veřejnost. Z plánovaného programu naopak vypadlo odhalení pamětní
desky na Bratislavském hradu, kde měla připomínat působení posledního federálního prezidenta. Desku se však podle
organizátorů nepodařilo včas vyrobit.
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